
 

 
 

 

Exmo. Senhor 

Chefe do Gabinete de Sua Excelência o 

Presidente da Assembleia Legislativa  

da Região Autónoma dos Açores 
 

 

 

 

Sua Referência       Sua Comunicação                  Nossa Referência                   Data 

          14/025/RL                     05.02.2025 

 

 

Assunto: Perguntas com pedido de resposta escrita | «Investimentos no HSEIT» 

 

 

O Grupo Parlamentar do PSD, nos termos dos n.os 1 e 2 do artigo 182.º do Regimento, 

entrega a Sua Excelência o Presidente da Assembleia Legislativa da Região Autónoma 

dos Açores, para efeitos de admissão, perguntas com pedido de resposta escrita dirigidas 

ao Governo Regional. 

 

 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

 

 

 

O Chefe do Gabinete 

 
(Rui Lucas) 
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REQUERIMENTO 

Investimentos no HSEIT 

 

O Hospital do Santo Espírito da Ilha Terceira, sendo uma das três unidades hospitalares 

existentes nos Açores, representa uma peça fundamental para o bom funcionamento do 

Serviço Regional de Saúde. 

 

Ao longo do tempo, o Hospital do Santo Espírito da Ilha Terceira tem procurado valorizar 

a centralidade e proximidade do doente, através de um ambiente humanizado; reforçar 

e consolidar a oferta de serviços e valências; adotar medidas que assegurem a 

sustentabilidade a médio e a longo prazos e; garantir a existência de um quadro de 

pessoal diferenciado à oferta de serviços à população. 

 

Do mesmo modo, o Hospital do Santo Espírito da Ilha Terceira tem vindo a investir 

continuadamente no reforço de equipamentos, com vista a manter esta unidade 

hospitalar como um ecossistema produtivo e direcionado para a transição digital, em 

equilíbrio com o investimento nos recursos humanos que aí desenvolvem atividade.  

 

Neste sentido e atendendo às especialidades de que dispõe, o Hospital do Santo Espírito 

da Ilha Terceira assegura atividade hospitalar, não só aos residentes da ilha Terceira, 

assim como aos residentes das restantes ilhas da Região, sendo o único Hospital dos 

Açores com uma Unidade de Evacuações Aéreas, responsável pelo processo de 

transporte e acompanhamento de utentes urgentes e emergentes por via aérea de uma 

unidade de saúde para outra, na Região Autónoma dos Açores e desta para o Continente. 

 

A importância de um Serviço Regional de Saúde capaz de assumir um sistema de 

redundâncias, interoperabilidade de recursos e articulação entre recursos humanos 

relevou-se fundamental, aquando dos recentes eventos no Hospital do Divino Espírito 

Santo, tendo o Hospital do Santo Espírito da Ilha Terceira sido capaz de dar a resposta 

imediata e adequada às dezenas de doentes deslocados, num primeiro momento, assim 

como tem assumido uma perspetiva de solidariedade interinstitucional. 



 
 

 
 

Assim, nos termos regimentais aplicáveis, os Deputados subscritores vêm requerer ao 

Governo Regional a seguinte informação: 

 

1. A nível de equipamentos médicos, qual o investimento feito no Hospital do Santo 

Espírito da Ilha Terceira desde 2021 até à presente data?  

2. Quais os equipamentos adquiridos para o Hospital do Santo Espírito da Ilha 

Terceira no âmbito do Plano de Recuperação e Resiliência? Como se processa a 

decisão para a aquisição destes equipamentos? 

3. A nível de novos serviços ou valências para a prestação de cuidados, quais os 

investimentos feitos no Hospital do Santo Espírito da Ilha Terceira desde 2021 até 

à presente data?  

 

Angra do Heroísmo, 5 de fevereiro de 2025 

 

 

Os Deputados 

 

 

(Paulo Gomes) 

 

 

(Luís Soares) 

 

 

(Paulo Chaves) 

 

 

(Nídia Inácio) 


